

2023创业周暨全球创业周中国站 在沪开幕

11月14日,2023(第17届)创业周暨全球创业周中国站 在沪拉开帷幕。本届创业周中国站活动从11月14日至11月19日开展,为期6天。

本届创业周锁定数字科技、硬科技、生命科技、可持续发展等四大硬科技赛道,携手“科创中国”长三角联盟站系列活动,聚焦长三角一体化、科技成果孵化转化、国际影响力的开放创新体系等重点发展方向,将在6天内打造50余场专题活动。通过科技街区、科技舞台、年度路演、主题对话等多种活动,让创业新生力“花开遍地”,为上海建设具有全球影响力的

科技创新中心注入活力。

开幕式上,2023年度“天使基金优秀雏鹰企业”揭晓,全球创业网络负责人、中国工程院院士、500强企业高管、科技领军企业创始人等来自国际国内的知名专家、学者、企业家齐聚会场。本届创业周,主办方创业基金会除开幕式外,还将重点推出系列创业活动,助力大学生青年和创业者成长。

活动期间,2023-2024年“天使基金”进校园宣讲活动将启动,未来宣讲活动将深度走进上海市20余所高校,面向高校创新创业学院、在校创业大学生以及有创业意愿的青年组织

开展30-50人规模的中小型校园讲座活动,讲座内容包含创业政策宣导、创业者及投资人主题分享等多样化活动环节,旨在激发大学生创业意愿,为创业大学生提供“天使基金”资助等落地服务。

建设长三角科创共同体已成为撬动长三角一体化高质量发展的关键路径。开幕式当天,“科创中国”长三角联盟站暨长三角创新创业生态峰会同步启动,围绕长三角区域高质量孵化协同、产业集群、概念验证、跨区域协同等议题,探寻长三角科技创新共同体更高层次的合作与创新模式。峰会上,“大学路科创街区”

现场揭牌。

过去十年,创业基金会通过完善资助模式、拓展资助范围、提升资助力度等迭代优化,培育出一批优秀创业企业。2013年至今,“天使基金”资助项目3100余个,资助额达到7.9亿元,注册资本达60.8亿元,带动约2万名大学生就业;全球创业周中国站活动每年举办,迄今已辐射全国17个省、123个城市、160所高校,累计发起融资对接超过5000次,大企业创新需求对接超1000次,推动了创业精神在更大范围传播。

(界新)

11月14日,合肥市庐阳区大杨镇五里拐社区妇联联合合肥常青藤开展宝藏女性小组主题活动“巧手生花 培感快乐”,社区女性在老师的指导下制作饼干。据了解,宝藏女性小组项目由合肥市民政局创投项目支持,项目组织了形式多样的妇女小组主题活动,开展了手工气球花制作、插花、烘焙等技能培训,在丰富社区女性文化生活的同时,也进一步提高了女性朋友的就业技能。

通讯员 葛传红 杨久定 摄



鼓足干事创业的精气神

在江西九江漫步长江江岸,登上琵琶亭远眺,一江清水、两岸青翠,心旷神怡。九江人还记得,曾经露天矿让青山挂白,采砂船让长江蒙尘,长江岸线一度病得不轻。“最美岸线”的生态之变,见证“共抓大保护,不搞大开发”的决心和力度,映照广大党员干部“笃行不怠,一以贯之,久久为功”的担当和作为。

干部干部,干字当头。习近平总书记在江西考察时强调“教育引导党员、干部坚定理想信念,牢记初心使命,积极开拓进取,勇于担当作为”;在浙江考察时强调“健全干部担当作为激励保护机制”;在江苏考察时强调“鼓足干事创业的精气神”……习近平总书记关于激励党员干部担当作为的重要要求,为广大党员干部聚焦干事创业、勇于担当提供了指引。既想干事又积极干,又能干会干善于干,我们才能用实干推动发展、取信于民,为不断开辟事业发展新局面奠定坚实基础。

【创业时评】

社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。推进伟大事业,党员干部应当担当使命、奋发有为。从焦裕禄“革命者要在困难面前逞英雄”,到廖俊波“认准的事,背着石头上山也要干”,再到黄文秀“用自己的力量为他人、为国家、为民族、为社会作出贡献”,时代条件不同,但为民服务的情怀一脉相承,担当作为的品质始终如一。一大批优秀干部在平凡岗位成就不凡业绩,树立起敢于担当、善于作为的榜样。新征程上,想干事、能干事、敢担当、善作为的党员干部源源不断涌现出来,中国式现代化道路就可以越走越宽。

干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。干事就要创造业绩,创造业绩必须树立正确政绩观,解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题。“民之所好好之,民之所恶恶之”,为民办事、为民造福是共产党人最重要的政绩,为老百姓办了多少好事实事是检验政绩的重要标准。始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,用心用情用力解决群众关心的实际问题,一件一件抓落实,一年接着一

年干,努力让群众看到变化、得到实惠,党员干部就能赢得百姓的好口碑。

激励党员干部担当作为,需要营造有利于干事创业的良好环境。要用好干部考核评价的“指挥棒”,把担当作为的标杆树起来。通过完善干部担当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。要坚持严管和厚爱相结合,加强对干部全方位管理和经常性监督,落实“三个区分开来”,激励干部敢于担当、积极作为。各级领导干部要敢于担当、为担当者负责、为干事者撑腰,着力消除妨碍干部担当作为的各种因素,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

推进强国建设、民族复兴伟业,广大党员干部干事创业的舞台无比广阔,承担的使命无比光荣。真抓实干、挺膺担当,以时时放心不下的责任感为党和人民履好职、尽好责,把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力,党和人民的事业必能不断从胜利走向胜利。(魏顺庆)

“政产学研用” 推动学科人才创新

为切实推进《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》和深入实施一流专业建设“双万计划”,更好地推动新闻传播类专业建设与学科发展,培养新闻传播人才,11月4日,安徽师范大学新闻与传播学院与安徽省广告创新发展研究院共同举办“一流(特色)专业建设暨政产学研用一体化研讨会”。

本次会议分为两个半场。上半场,与会嘉宾们从政产学研角度分别作报告演讲,话题围绕数字创意、公益广告、新媒体人才培养等内容展开。下半场,嘉宾们从技术发展、公益广告、品牌传播和教育变革四个方面进行研讨交流。

“此次会议邀请了诸多行业精英、专家学者参会指导,希望大家群策群力,共同推动安徽新闻传播教育发展,推动安徽广告人才、品牌传播人才、战略传播人才培养。”安徽师范大学新闻与传播学院党委副书记、执行院长马梅说。

安徽师范大学新闻与传播学院以马克思主义新闻观为根本遵循,以培养政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻传播人才为职责使命,学院的新闻传播类专业建设与学科发展取得了长足进步。(阮孟翔)

合肥一家企业被认定为国家级残疾人大学生实习基地

日前,合肥市包河区2023年首场残疾人就业专场招聘会在合肥方兴社区滨湖康园小区南区北广场举行,约30家用工单位进场招聘,提供餐饮、百货、电子、生产制造、自媒体等多个领域共计200余个就业岗位。

招聘会现场人头攒动,包河区残联开展的就业创业政策咨询、求职登记、培训需求登记等就业服务吸引大批求职者,手语翻译和志愿者也活跃在招聘会各处,帮助残疾人与招聘企业无障碍沟通。此外,为进一步让有就业意愿的残疾人充分了解参会企业的情况,区残联在招聘会现场设置企业直播带岗活动,帮助残疾人了解目标公司招聘职位信息。

“此次招聘会以‘扶残助残 共促就业’为主

题,目的就在于积极拓宽我区残疾人就业渠道,提高保障和改善残疾人生活水平,发挥就业加快推进乡村振兴残疾人小康进程的作用。”包河区残联相关负责人介绍,前期,该区残联委托第三方专业机构多方面、多角度了解合肥市内企业用工和残疾人就业情况,精准服务、瞄准需求,为残疾人就业、参与社会生活创造更好条件。

招聘现场,包河区残联及方兴社区的几十名工作人员、志愿者积极主动帮助就业者们出谋划策。家住合肥市芜湖路上的戴同学有肢体残疾,今年刚从海南大学本科毕业,目前待业在家。学习生物专业的他,最大的愿望就是能找到一份专业对口的工作。通过现场的咨询指导,戴同学与位于包河经开区的合肥干麦

医学检验实验室有限公司成功对接。“后续,我们将主动对接戴同学,如果能成功入职,我们会在给予他各方面帮助的同时,为他提供公平竞争的平台与舞台。”该公司人力资源部相关负责人张文说。

“本次招聘会是区近年来举办的首场区级残疾人专场招聘会,希望通过面对面的现场政策咨询,为残疾人讲解就业创业相关政策,回应残疾人关切。”包河区残联相关负责人介绍。近年来,该区残联一直在努力推动残疾人高质量就业,落实好就业补贴政策。区相关部门联动,发挥“互联网+”优势,线上线下搭建就业需求与岗位招聘平台,动态管理残疾人就业登记,靶向推送岗位需求信息。同时,开展残疾人职业技能培训和创业培训,帮助残疾人就

业创业。

因残疾人就业安置工作突出,位于该区的安徽之星投资控股有限责任公司被成功认定为国家级残疾人大学生实习(见习)基地,同庆楼餐饮股份有限公司也正在申报国家级残疾人按比例就业基地。“我们将充分发挥残疾人就业基地引领作用,进一步促进残疾人更高质量充分就业,营造全社会扶残助残良好氛围。”该负责人表示。

下一步,包河区残联还将聚焦残疾人事业全面发展,按照国家、省市残联相关部署要求,把就业帮扶等作为区残联主题教育的重要内容,为特殊群体提供定制化的就业服务。

(徐汐颜 邵征)